


# Musk: USA v „rychlé cestě“ k bankrotu

 infokuryr.cz/n/2024/09/02/musk-usa-v-rychle-ceste-k-bankrotu

kuryr

2. září 2024

## Technologický miliardář tvrdil, že za inflaci v Americe mohou stát nadměrné výdaje

USA rychle směřují k bankrotu, protože vláda ve Washingtonu utrácí příliš mnoho peněz, varoval generální ředitel Tesly a SpaceX Elon Musk.

Ve čtvrtek Musk na své platformě X (dříve Twitter) sdílel příspěvek jiného uživatele, který citoval prognózu vládního rozpočtu USA na fiskální rok 2025, podle níž by se rozpočtový deficit mohl zvýšit ze současných 1,8 miliardy dolarů na téměř 16,3 miliardy do 2035.

*„Při současném tempu vládních výdajů je Amerika na rychlé cestě k bankrotu,“* napsal Musk.

Technologický miliardář také naznačil, že *„nadměrné vládní výdaje jsou tím, co způsobuje inflaci“* v zemi.

Roční míra inflace v USA klesla v červenci pod 3 % poprvé od roku 2021, podle zprávy ministerstva práce vydané před dvěma týdny. Ceny zboží a služeb vzrostly o 2,9 %, zatímco jádrová inflace bez potravinářství a energetiky vzrostla za posledních 12 měsíců o 3,2 %.

Koncem července americké ministerstvo financí oznámilo, že státní dluh země poprvé v historii přesáhl 35 bilionů dolarů, od ledna se zvýšil o bilion.

Rozpočtový úřad Kongresu (CBO) předpověděl, že do roku 2034 dluh přesáhne 50 bilionů dolarů, což bude činit více než 122 % amerického HDP. CBO také uvedla, že očekává, že průměrné roční tempo růstu HDP země bude v letech 2029 až 2034 kolem 1,8 %.

V červnu think-tank Výboru pro odpovědný federální rozpočet (CRFB) tvrdil, že státní dluh za úřadujícího amerického prezidenta Joea Bidena vzrostl o 4,3 miliardy dolarů ve srovnání s 8,4 miliardami dolarů během funkčního období Donalda Trumpa.

V srpnu poskytl Trump Muskovi dlouhý rozhovor na X. Krátce na to republikánský prezidentský kandidát řekl, že by zvažoval technologického miliardáře, kterého popsal jako „*skvělého chlapa*“, pro roli ve své administrativě, pokud vyhraje volby v listopadu. Musk odpověděl na nabídku v příspěvku a zdůraznil, že je „*ochotný sloužit*“.

**INFOKURÝR**